

MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, Mártzius' 8dikán, 1822.

Spanyol Ország.

A' Francia Ujságlevelék ezé et közlik Madridból Febr. 11dik napjáról: — „Itt a' Ministerekkel tartó rész és a' Comunerosok folytában tüzeskednek egymás ellen. Madrid' környékét nagyon veszedelmessé tette valami Mingo Bandavezér a' maga pusztításai és ragadozásai által. Ezen Mingo, a' nem olly régen elnyomatott Abuelo Guerillacsoportjához tartozó ember, és Abuelónak segitőtársa volt, s a' Madridi fogházból nem régen szabadulván-ki, azolta egy új Öszszeesküvésbe avatkozott, a' melynek, mint a' plánum volt, Aranjuezben Febr. 6dikán kellett volna kiütni, ha szerencsére fel nem fedeztetett volna. A' Párizsi Journálok s azok között a' Monitör is, ekképpen adják elé ezen öszszeesküvésnek felfedezését: „Az Invalidusok' Kommendánsa, mint mondják, Mingohez, az Abuelo volt Korifeus társához, a' ki Madridból lett elszökése után annak környékein egy ragadozó Bandát állított fel, levelet irt s olly javallást tett neki, hogy Bandájával éjjel Aranjuezbe titkon nyomuljon be, a' hol ök együtt a' Nemzeti Militzia' Dobosát meglepven ötet kényszeríteni fogják, hogy verjen marscot, mellynek hallására a' Nemzeti katonák felébredvén, egyenként a' kvártélyokról az öszszegyülekezésnek szokott helyére fognak sietni, a' melly közben öket egyenként öszszeöldöshetik, s azután, elébb néhány gazdag lakosoknak házaikat kitérdálván, a' Királyi kastély

kertészeit s az Udvari istállóhoz tartozó embereket felfegyverkezethetik, s azokkal egyenesen Madridba mehetnek s ott is hasonló dolgokat követhetnek el. Ezen levelet tulajdon kezével irván a' nevezett Kommendáns, egy bizott embere' kezébe adta, hogy vigye Mingohez, hanem ezen ember vissza-élt a' Kommendánsnak benné helyezettett bizodalmaival, s a' levelet nem Mingohez, hanem egyenesen a' Madridi Polgári Kormányozóhoz vitte. Így egyszerre az egész öszszeesküvésí plánum felfedeztetett, a' melly után az Aranjuezi Invalidus Kommendáns, s számos Királyi kertészek s istállómesterek s egyéb magános emberek, az odávaló Magistratusnak több tagjaival együtt fogattak-el. Madridi lakosok is számosan elfogattak, s némelyek, kik az elébbállásra módot találtak, keresztetnek.

Marquis Casteldosrios, a' Királyi testörzök' fő Kapitánnya, ezen hivatalából letétetvén, lakni Kataloniába küldetett. Megbüntetésének okáról ekképpen beszélnek: A' Király egy időolta kedvetlenül hallotta, hogy az ablakai alatt a' Traga-la-perrót éneklék, a' mellyel nem egyébre czélozhattak, hanem csak az ő Felsőge hozzászólására. Erre nézve a' nevezett fő Kapitányt maga elejébe hivatván, okát kérdezte a' dolognak, s midőn a' Kapitány magát azzal mentette, hogy a' sergek közt való engedetlenség (insubordinatio) lelke annyira elhatalmazott; hogy illy elvetemedéseknek ellentállani, ő, a' fő Kapitány, már lehetetlennek lát-

ja — erre néki a Király ekképpen felelt: „Így tehát a Marquis Ur nem méltó arra, hogy azon sereget vezérelje, a melyre éppen személyemnek őriztetése van bízva.“ — Azután Marquis Castellar nevezetett a Testőrző sereg fő Kapitányává.

„Gen. Riego, mint a most Mártziusban kinyitott rendszerint való Cortesi gyűlésnek egyik tagja, Madridba megérkezett, hanem, minthogy tudta, hogy a Patrióták triumphusi pompával akarják bevinni oda, tehát hogy minden közönséges örvendezéssel való fogadást elkerüljön, éjjelnek idején és idegen nevezet alatt ment be oda. — Gróf Toronót egészen más féle tulajdonságú okok indítják arra, hogy házában csendesen halgasson, a mely olyan, mint egy megszállott erősség. Ő most csak a Cortesek gyűlésében mutatja magát, s oda mindenkor egy vagy két Generálisok s néhány mások által kíséretetik el bátorságnak okáért. Azt beszélik, hogy még most is folytában érkeznek hozzá olly anonymus irások, a melyekben tudtára adatik, hogy ne gondolja, hogy útját a Pyreneum hegyeken által Franciaországba vehesse. — Sevillában már most annyira mennyire elcsendesedtek a lármák. A Katona Fő Kapitány Campoverde s a Polgári Fő Kormányozó oda megérkeztek s a magok helyekre beülvén, onnét az Országlószékkal eddig ellenkezett Katona Vezerek külömbkülömb más kvártélyokra küldettek. Brigadéros Barcenát az Alpujerai hegyek közé küldötték számkivetésbe. —

Azon Deputatusok közül, kik a most elkezdődő Cortesi gyűlésre választottak, már 75-en Madridba megérkezvén, s azzal magános gyűlést tartván, majd teljes megegyezéssel előre kinyilatkoztatták, hogy azon megszorító (repressiv) törvényjavallásokkal, melyek felett most

a rendkívülvaló Cortesek gyűlése tanácskozik, s a melyek között a nyomatatási visszaélést illető javallást már meg is erősítette, nincsenek megelegetve. Minden környüállások azt mutatták, hogy ezen javallásokat, ha addig a rendkívülvaló Cortesek megerősítenék is, az új Cortesi gyűlés vissza fogja venni. —

A rendkívülvaló Cortesi gyűlésnek 22 tagokból s két Titoknokokból álló Követsége a Királyhoz menvén audientziára, általadta ő Felségének azon határozást, melyet a gyűlés 8dikban tett, s a melynek az a tartalma, hogy mivel a rendszerint való Cortesek Febr. 15dikén előkészületi üléseket fogják tartani, s a Constitúció értelme szerint, egyszersmind két gyűlésbeli Cortesek ülést nem tarthatnak, ehez képest a rendkívülvaló Cortesi gyűlés a maga üléseit 14dikben be fogja zárni. — A Király azzal a válaszzal bocsátotta el maga elől a Cortesek Követségét, hogy az ő gyűléseket Febr. 14dikén délelőtti 10 órakor maga személyesen fogja berekeszteni.

A mi az Amerikai volt Spanyol pláncatartományokat illető nagy kérdést illeti, a mely most az ülés vége felé a rendkívülvaló Cortesi gyűlés tanácskozásainak egyik tárgya volt, ebben, a közönség vélekedése szerint, mint Madridból Febr. 12dikén irtak, már most bajosan tehetnek valanelly véghatározást a rendkívülvaló Cortesek, mivelhogy, mint feljebb írok, nékiek 14dikben el kellett oszlaniok, a tagok vélekedése pedig nagyon külömböző volt. A sok féle vélekedések között azonközben, ezen kettő vontá magára a közönség figyelmét: Gróf Torono, Mascona, és Espiga azt javallták, hogy kemény eszközöket kell elévenni az elpártolt tartományok ellen, tudni illik, 1), hogy az Odonoju és Iturbide között kötött Alku,

melly szerint Mexikónak függetlensége megesmertetett, tétessék semmivé — 2) hogy Spanyol Ország minden Hatalmaságokhoz Manifestumot küldvén, nyilatkoztassa ki, hogy ő a maga Amerikai tartományaihoz való júsairól tellyességgel le nem mond. A másik rész, a melly ugyan még nem a legszámosabb, hanem az új Cortesi gyűlésben számosabbá lehet, most is azt javallja, a mit Gólfín nevű képviselő Januárius 10dikén a gyűlés elejébe terjesztett, s a melly akkor megvizsgálás végett Biztosságra bízott; hogy azon Követeknek, a kik a Spanyol Amerikai tartományoknak Országglószékeikhez fognak küldetni meg egyezés végett, olly utasítást kell adni: „Hogy egy Spanyol Amerikai nagy Szövetségnek felállítását javallják, vagy eszközöljék ki, úgy, hogy Spanyol Ország és mind ezek a tartományok egymástól egészen függetlenek legyenek, vagy egymástól független Országglószékek által kormányoztassanak, csak hogy a Spanyol Királyt esmerjék meg a magok Olta-ma z ó j o k n a k (Protektorjoknak), s a közönséges Congressusra Követeket küldjenek, kik ott az ő közönséges hasznokra ügyeljenek, s a Hadakozási és Békességi Jusoknak feantartását kormányozzák. — Ezen javallást a Biztosság megvizsgálván, arról való vélekedését, a Febr. 12dikén tartatott ülésben a gyűlés elejébe terjesztette s azt egészen úgy hagyta, mint Gólfín beadta, csak ezen egyet tette hozzá, hogy az Amerikai tartományokhoz küldendő Követeknek szoroson hagyassék meg, vagy irassék elejikhbe, hogy minden olyan javallásokat, mellyek Amerikában a Spanyoloknak szabadságaikkal és tulajdoni jusaikkal ellenkeznének, azonnal vessenek vissza.

Nagy Britannia és Irlandia.

Febr. 15dikén a következő fontosabb tárgyak fordultak elé a Parlamentuin alsó házában: — Minister Marquis Londonderry a Ministeriumnak arra czélzó intézeteit terjesztette az alsó ház elejébe, mellyeket az, alkalmatosoknak tart arra, hogy az Ország jelenlévő kedvetlen állapotján segíteni lehessen. A Minister két pontokon fundálta reménységeit: — 1) a Státusnak folyó esztendőbeli jövedelmeit s költségeit számlálta fel, s olly reménységet hozott ki belőle, hogy ezen esztendőben, az, a mivel a jövedelem a költséget felül fogja haladni, többre fog öt milliónál telni, tudni illik a mennyire az 1819dik esztendőbeli számvetés szerint tétetett, és hogy, mint az Országglószék reményli, azon intereseket, mellyeknek töképenze 155 millió font Sterlingeekre telik, s a mellyekért a Státus eddig 5 per Centumot fizetett, 4 per Centumra lehet szállítani, ha csak a Parlamentum a bevételeknek igen nagy megszorítása által az Országglószéket abban meg nem gátolja — 2), ha azon taksa eltöröltetik, a melly eddig a Malátától, reáadásképpen, egy mérőért per 1 Schilling fizetett, s a melly esztendőnként 1,400,000-re telt, e mellett a szükségét szenvedő falusi közönségeknek, Kincstár-Obligátziókban, 4 millió font Sterlingeek költsönképpen kiosztatnak, a mellyeket tőlök a Bankó 3 per Centum interesért beváltani kész fog lenni. — Ezen tárgyaknak magyarázása után, a melly három óráig tartott, olly ajánlásan végzette beszédét a Minister, hogy azon kiméllések, mellyek ezen esztendőben a tengeri és szárazon való sergekre kívántató költségekben s a Civillistában (az Udvar költségeiben) fognak tétetni, 2 millió font Sterlingeekre tel-

vén, ezen summát arra fogják fordítani a' Ministerek, hogy a' feljebb említett 5 per Centes interesek 4 per Centumra szállittathassanak - le.

Minden olly Ujságlevelék, a' mellyek a' Ministerekkel ellenkezőleg irnak, vetelkedve megtámadták (mint ugyan ez a' Parlamentumban már egyszer megtörtént) Minister Londonderrynek ezen finanziaalis plánumát, mint a' melly által csak úgy látszó, de valójában sikertelen kiméllés fogna eszközölthetni. —

Dublinban Febr. 13dikán közönséges gyűlést tartottak a' R. Catholicusok, melyben az Orátorok legelőbb a' revolúziós principiumok eránt viseltető undorodásokat, 's az ő Uralkodó szentséges Fejedelmekhez való tántorithatatlan vonzó-dássokat fejezvé - ki, azután közönséges egyezéssel meghatározták, hogy a' Parlamentum' két házaihoz haladék nélkül kérelmet készítsenek, a' melly által az Irlandiában találtató R. Catholicus lakosoknak tellyes Emancipáltatása kívántasék; 's továbbá, minthogy a' kérőknek becsülete és java azt kívánják, hogy az ő panaszai sietve megfontoltassanak, erre nézve szükséges leszen, hogy Gróf Donoughmore és az Irlandiai igen nagy tiszteletben lévő Közönséges Prokurátor Plunket, kerestessenek meg a' végre, hogy az említett Kérelmet a' Parlamentum házaihoz legnagyobb hamarsággal adják-be.

Irlandiában a' nyughatatlankodás folytatában tart, 's mind inkább inkább fontosodik, melly mellett azonközben megjegyzést érdemel az, hogy még eddig egy valamely elékelő ember se' részesült benne. Cork, Limerick, és Kerry Grófságokban ismét kipredáltak 's felégettek 8 - 10 házat a' nyughatatlankodók, 's az ellenek küldetett sergekkel formászerint megküzdven, ezen viaskodásban az insur-

gensék közül hatan maradtak halva a' csatamezőn, 's huszan megsebesítették. Ujabbban néhány gyilkosság is követte - el. Az Adérei kápolnán illy irást találtak kiragasztva: „Generális Rock, az Irlandiai ármáda' fő vezére, mennél nagyobb hamarsággal egy Administráló Tiszti - kart kíván a' Corki, Grófságbeli vidékekben felállítani, a' melyre nézve ezeket parancsolja: Az Irlandiai Respublika' nevében, befoglalva a' 16 esztendőtol fogva 40-ig való idejű férjfiak mind meghivatnak, hogy tústént a' Rebelleseknek Tábor helyekre gyülekezzenek-össze, a' végre, hogy a' közönséges ellenség 's Irandia' ellenségei, az Anglusok ellen útnak induljanak, a' kiknek semmivétetése csak egyedül reheti bizonyossá a' régi Hibernia' függetlenségét és boldogságát.“

Franciaország.

A' P. Echo-de-P-Ouest nevű Ujság, a' melly Rennesben nyomtatatik, Febr. 19dikén ekképpen írt: — „Mi nem tudjuk, hogy micsoda tudósítások vagy féltelmes hírek okozhattak nyughatatlankodást Tisztikarjainknak: hanem azt látjuk, hogy minden környülállások, a' mellyek itt folynak, olly ábrázatba helyeztettek városunkat, mint ha valamely nevezetes történetnek kellene itt elefordúlni. A' katonastrázsákat megkezdötték; estvel 6 óra után senkinek sem szabad a' puskapor-malmokhoz közliteni; a' fegyveres erőnek egy része szünetlenül tartó mozgásban van; a' városban strázsáló politziai-vigyázók megszámosítottak; a' sétálóhelyeken, a' közönséges piaczon, 's az utszákon, valamint szintén minden háznak ajtajik előtt, egy szóval mindenütt illy strázsákat szemlelünk; minden szeltek és vendégfogadók megvizsgálatnak; úgy látszik, hogy valami személyt nyo-

mozna, a' kinek megtalálthatása nagyon fontos dolognak tartatik. Egy Politziai Biztos, fegyveresek által kísértetvén, az Oberster Robillon Ur' házában és kertjében vizsgálódást tett, de a' melynek, mint látszik, semmi sikere nem lett.

A' la-Ruche d'Aquitain nevű Ujság Bordeaux városában írja, hogy hozzá azt írták Grenobléből, hogy ott a' vidéken szünet nélkül járnak alá 's fel a' nyughatatlanág' gerjesztői, 's lázasztó irásokat terjesztenek szélyel, 's továbbá, hogy Bordeaux városában két irást bocsátottak közkézre, melly a' támadásnak nyilvánosság bélyegét hordozza magán, 's hogy legszorosabb vizsgálódások tételnek eránta.

Török Birodalom.

A' Konstanczinápolyból érkezett legújabb tudósítások Febr. 11-dikén indultak, 's ezek beszéltetnek benne: — Márt. 15-ö napján több Kurirok érkeztek - meg Churschid Basától a' Janinai Ali Basa' állapotjáról szóló tudósításokkal, a' mellyek szerint legkissebbet se lehetett többé kételkedni azon, hogy az öreg Basa végezetre azon keserves állapotra jutott légyen, melyről már több ízben emlékeztünk. Mint ezen újabb tudósítások írják, ő egyenesen tudtára adatta volt Churschidnek, hogy magát a' levegőbe felvetteti, ha a' Császár az ő személyére nézve ötet bizonyossá nem téteti affelől, hogy életben és bátorságban fog hagyatni. — Tovább nem terjednek Alira nézve ezen tudósítások, a' mellyek Konstanczinápolyban nagy örömmel fogadtattak, azért is kiváltképpen, hogy ezek ott, az Albania és Morea ellen való további hadakozás szerencsés folyamatja előpostájának tartatnak. Azonnal meg is határozottatott, hogy a' Dardanellák' volt Kommendánsa Mehmed Basa, mint Churschid után második Fő Vezér,

egy jó számú és gyakorlott sereggel, azonnal útnak indittassék Morea felé, Febr. 5-dikén Kapudan Basa is bizonyos tudósítást vett a' Dardanelláktól, hogy a' Török hajós sereg 60 hajókkal, a' mellyen 12,000 emberekből álló szárazí sereg ül, 's Pepegghi Halif Basa által vezéreltetik, onnét valósággal kivezett a' Mehmed' vezérlése alatt a' tengerre. Mártziusnak vége felé pedig maga a' Kapudan Basa is kivezni szándékozott 40 hadi hajókkal, kinek zászlója a' Mansur Liwa nevű, 84 ágyus linea hajóra, melly a' Császárnak 's egész Udvarának jelenlétében, Febr. 9-dikén nagy pompával bocsátatott-le az építő mívhelyről a' tengerbe.

Azen öt Görög Püspökök, kikről mi-nap írtuk, hogy Konstanczinápolyba hozattak, még most is ott vannak fogságban: hanem a' Patriarkha minden reggel hozzájuk küld, 's megkérdeteti, hogy szándékoznak-e valami rendelést a' megyékbe küldeni? — A' Porta jó summa pénz adatot által a' Patriarkhának, hogy fő Püspöki templomát 's lakó palotáját Konstanczinápolyban, mellyek ezen lármás időben a' Török nép által megrongáltattak, újra felépíttesse 's helyre állíttassa. —

A' mi a' Persákkal való hadakozást illeti, ennek kimeneteléről még semmi bizonyost nem tudhatni a' tudósításoknak egymással való ellenkezése miatt.

Német Ország.

Erlangában Febr. 24-dik és 25-dik napjain valódi veszekedések fordultak elő egy részről a' Tanulók, más részről a' Polgári ifjuság 's mesterlegények között, a' mellyeknek lecsendesítésére az ott lévő Királyi Biztos Norinbergából egy könnyű lovas Swadront is segítségül hivatni kéntelenített. A' Tanulók nagyobbadon mind oda hagyták a' várost, 's azok a' kevesek, a'

kik megmaradtak, a' nékimérgesült lakosok által mindenütt üldöztek. A' veszekedés közben két Polgárok, kik közül egyik öt gyermekeknek atyja, úgy megsebesítették, hogy bajosan fognak többé lábra állani. Az eléfordult rendetlenségekre a' szolgáltatata alkalmatosságot, hogy a' Tanulók valamely illetlenséget találtak abban, hogy a' Polgárok' gyermekei 's a' mesterlegények, a' korcsmákon az ivásközben 's egyéb magokviselote által is valami olly dolgokban követték a' Tanulókat, mellyekről ezek azt tartották, hogy azok csak hozzájuk illenének, vagy hogy csak ők tulajdonaik volnának.

Ujabb Tudósítások.

Spanyol Ország. — Ezen újabb tudósítások szerint a' rendkívülvaló Cortesek' gyűlése Febr. 14dikén délelőtt valóssággal berekesztetett. A' Király maga rekesztette-be egy Beszéd által, melyben a' Cortesek' buzgóságát 's munkásságát megdicsérte. — Az ő utólsóbb határozásai ezek voltak:

Febr. 12dikén olly javallást tettek a' gyűlésnek fennjáró gondolkodású tagjai, hogy nyilatkoztassák-ki, hogy a' most eloszlott gyűlésnek tagjai közül, hét esztendőknél lefolyta alatt, egy is, semmi hivatalt, semmi rendczímert, semmi penziót, vagy valamely megkülömböztetési előmenetelt, az Országlószéktől el nem fogad. Ezen javallás viszszavetett. Ellenben közönséges helybehagyással elfogadták 's megerősítették azon javallást, hogy eloszlássoknapján, a' Lineasergekhez 's a' helybéli katonasághoz, egy szóval a' Madridi őrzősereghoz, valamint szintén az egész nemzeti fegyveres erőhöz köszönetet intézzenek, a' melly által azon jó rendtartásért 's mindenféle katonai virtusokért való háladatosságokat, mellyet Spa-

nyol Ország' Politikai újjászületésétől fogva megbizonyították, az egész közönség előtt köszönjék-meg.

Generális Riego Febr. 12dikén érkezett-meg Madridba, 's az Atochai kapunál, a' hol be-ment, csak néhány jó barátjai várták, 's kísérték-el szállására. Este Serenadát adtak az ablakai alatt. Febr. 14dikén azt beszélték felőle, hogy a' Királytól parancsolatot kapott, hogy 15dikben jelenjen-meg audiencián ő Felségénél.

Spanyol Amerika.

Vera-Cruz, Okt. 26dikán éjjel általa adta magát az Iturbide vezérlete alatt lévő Császári sergeknek, a' melly után az Ulloa nevű fellegvárban lévő Királyi Kommandáns Generális Davila is, minekutánna látta, hogy már most semmi reménysége nem lehet, hogy azt tovább a' Király' hűségében megtarthassa, magát, Discretiora feladta, az ő ellenségei pedig meghatározták, hogy reá nézve minden megtörténteket a' felelőkönyvség' tengerébe temessenek. Így hát már egész új Spanyol Országban elvégződött a' Revolúzió.



Elegyes dolgok, 's természeti nevezetességek.

A' Febr. 25dikéről szölvő Német-Országi Correspondens olly nevezetes jövedőlést közöl, melly Európára nézve az Amerikai aranybányákat alkalmasint kipótolhatná. A' jövedőlés Zadek Márton Remetétől veszi eredetét, (megholt 1769b. Solothurn mellett) ki a' Török Birodalomnak hírtatását, egész Persiának, a' Nagy Mogolnak 's Szerecsen Országának keresztén hitre térését 's több efféléket hirdetővén, még illy kellemes hírt is terjesztett: „Jeruzsalem ostrommal fog bévétetni, 's

a' Saracenusok egészen ki fognak irtatni. Azután Jeruzsalembe, bizonyos helyen, nap feljötta felé, egy török mecset mellett, új kút ásás alkalmával egy négyszegletű erős lapos kő alatt lévő tágas boltban a' Bölcs Salamon kincse fog megtaláltatni, melly tizenhatsz millió aranyból 's számanélkül való drágaságokból és régiségekből áll." Ugyan ezen Proféta még más kincsnek feltalálását is jövendőli, melly egy Kostanczinápolyi félreeső görög palota pinczéjében lappangana; de minthogy ezt csak 50 millió Tallerra teszi, tán keresésre sem leszen érdemes!

Mult hónap 19dikén reggeli 9 óra után 9 minutával Genevában is földrengés tapasztaltatott, melly ugyan semmi kárt nem okozott, de a' harangokat több tornyokban megkongatta.

Nymwegenben a' Móza vize mellett egy fjjakkal teli veresbegyészek találtott.

Némely természet vizsgálók kifürkésztek, hogy 1289ben volt illy kora nyílása az időnek, mikor a' szőlő a' Móza partjain Aprilisben virágzott. 1238ban Januáriusban virágoztak a' fák, az aratás Pünkösdkor, a' szüret pedig Sz. Jakabkor esett. 1420, 1425 és 1520ban is hasonlók történtek.

B é c s.

Méltóságos Petkovich Lajos Úr, a' Felsőfokú Királyi Magyar Udvari Cancellariánál Tanácsos és Referendarius, Cs. K. Kamarás, Sz. István Ap. Király Rendjének Titoknokja és Vitéze 's Ezüst Érdemkeresztes, olyó hónap 5d. estve, sikeres munkásságú életének 59d. esztendejében hervasztó hideglelésben megholt; 's tegnap délután bánatos szívvel adták-meg Tiszti-Társai, mély tudományú 's szoros

igazság szerető Barátjoknak az utolsó tisztességet, mellyen, a' Nagy Méltóságú Udvari Fő Cancellarius Herczeg Károly Ő Kegyelmességén kezdve, minden Udvari Tanácsosok és Referendariusok, Titoknokok, Concipisták 's csak nem az egész Felsőfokú Magyar Udvari Cancellaria megjelent, 's a' gyász pompát, a' Boldogultnak külömbféle Karbeli számos igaz tisztelői is, szomorú részvétellel kísérték.

~~~~~

Azon 20,800,000 f. Conv. Pénzből álló Költsönözés, melly 1820 Apr. 4d. Parisch David 's Rothschild M. A Uraknál 's Fijaknál nyitattott-meg, sorsvonás által való visszafizetésének második határnapja f. h. 18ője volt, a' mikor mellyik Lajstromból mi Szám mennyit nyert ugyan-csak Conv. pénzben, itt következik.

Fő-nyerések:

| Szám.   | Nyeresség.    |
|---------|---------------|
| 7860    | — 120,000 ft. |
| 176,036 | — 60,000 „    |
| 205,102 | — 30,000 „    |
| 116,251 | — 15,000 „    |
| 199,824 | — 10,000 „    |
| 91,594  | — 5,000 „     |
| 153,011 | — 5000 „      |

Ezeken kívül nyertesekké lettek:

| Lajstrom. | Szám.    | Nyerés.    |
|-----------|----------|------------|
| 11.       | — 2626.  | — 1000 ft. |
| 11.       | — 1661.  | — 1000 „   |
| 61.       | — 15603. | — 1000 „   |
| 61.       | — 15814. | — 2500 „   |
| 63.       | — 16297. | — 1500 „   |
| 156.      | — 40525. | — 1000 „   |
| 181.      | — 46854. | — 1000 „   |
| 181.      | — 46871. | — 5000 „   |
| 187.      | — 48513. | — 1000 „   |

| Lajstrom. | Szám.   | Nyerés. |
|-----------|---------|---------|
| 336.      | 87157.  | 1500 „  |
| 336.      | 87208.  | 2500 „  |
| 336.      | 87232.  | 2500 „  |
| 353.      | 91760.  | 1500 „  |
| 353.      | 91772.  | 1000 „  |
| 361.      | 93618.  | 10000 „ |
| 413.      | 107267. | 1000 „  |
| 413.      | 107326. | 2500 „  |
| 435.      | 112830. | 1500 „  |
| 435.      | 112977. | 1000 „  |
| 451.      | 117081. | 1500 „  |
| 451.      | 117248. | 2000 „  |
| 517.      | 134207. | 1000 „  |
| 517.      | 134335. | 1000 „  |
| 562.      | 146008. | 1500 „  |
| 589.      | 152975. | 2500 „  |
| 589.      | 152981. | 2000 „  |
| 589.      | 153116. | 2000 „  |
| 608.      | 157831. | 1000 „  |
| 612.      | 159005. | 1000 „  |
| 612.      | 159045. | 1500 „  |
| 713.      | 185666. | 1000 „  |
| 715.      | 185692. | 1500 „  |
| 715.      | 185802. | 2000 „  |
| 715.      | 185877. | 1500 „  |
| 731.      | 189913. | 2000 „  |
| 731.      | 189923. | 2000 „  |
| 731.      | 190039. | 1500 „  |
| 751.      | 195019. | 1000 „  |
| 789.      | 204971. | 2000 „  |

Márcz. 7d. Bécsben, a' Státuspapir-  
rosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv.  
Pénzben 76; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —;  
Sorsvonásos költsön 1820ról 100 f. C. P.-ért  
111 3/5; Ugyan az 1821ről 100 f. C. P.-ben  
94 15/16; Bizonyítás 1821diki költsön-  
ről 100 fert C. P.-ben 95 1/2; Bécs Városi-

Banko Obligátziók 2 1/2 pCtmal 36 1/4;  
100 forint Conv. P. 249 7/8 f. V. Cz-ban.  
— 1 Bank-Aktzia 678 1/2 f. C. P.

Magyar Ország.

Budán Febr. 27d. Primás Ö Her-  
czegsége Fő Pásztori Egyházi látogatásait  
folytatván, a' Kir. Várbeli Templomban  
tartotta a' szent Misét, mellyen Nádor Is-  
pán Ö Cs. K. Fő Herczegsége jelen volt.  
Az ezt követő napokon a' Krisztina-Váro-  
son kezdve, minden Budai Templomokat  
meg fog látogatni Primás Ö Herczegsége,  
's azután, ugyan e' végre, Pestre fog által-  
menni.

Nagy Méltóságú Klobusiczky Pé-  
ter Úr mint újonnan neveztetett Kalocsa  
Érsek, Febr. 27d. a' Fő Mélt. Királyi Ka-  
mara előtt az Érseki Jóságok birtokába  
béiktattatott és más nap a' Fő Mélt. Kir.  
Magyar Helytartó Tanácsnak teljes ülésé-  
ben Nádor Ispán Ö Cs. K. Fő Herczegsége  
előtt a' szokott hitet letette.

Méltóságos Kovács Florián Szath-  
mári új Püspök Úr is, ugyan azon napo-  
kon iktattatott-be a' Fő Mélt. Kir. Kamara  
előtt és a' Kir. Helytartó Tanács előtt fel-  
esküdött.

Folyó hónap' 2d. a' Pest és Buda kö-  
zi hajóhid beállítatott. A' Dunán a' hajó-  
kázás egész télen folytában ment; 's az  
idő napról napra lágyul.

H i r d e t é s.

Felső Szent-Iványi Pusztán,  
Fejér Vármegyében, Fejérvártól két óra  
távolságra, az illető Uradalomnak Istálló-  
jában van 86 darab jól kihizott Ökör, mel-  
lyek Nagy-Hét előtt való Szombaton el-  
adók lesznek. Ezen vásárlásra, mindnyá-  
jan, kiknek az efféle bizott marhára szük-  
ségek van, ezzel előre meghivattatnak.